CORRIGE

ACADEMIE DE CRETEIL SESSION : 2001

]

| ANALYSE DE DOSSIER EP3

ON DONNE : Mise en situation

Vous €tes conducteur routier dans I’entrepriss EXTRANS 2 COULOMMIERS (77). Votre
employeur vous donne la consigne d’organiser votre travail pour la semaine du lundi 21 au vendredi

25 mai inclus. ‘
Votre véhicule est un articulé Composé d’un tracteur et d’une semi de 40 T de PTRA

Votre vehicule a été chargé 4 Coulommiers, de 20 T de tuiles pour Vitrolles (13). Vous quittez
Coulommiers lundi matin & 8h. (La marge bénéficiaire & appliquer sera de 18 %)

Pour votre retour, vous avez le choix entre deux chargements :

* 24 T de sacs de riz & enlever 2 la coopérative de VEDENES (84), pour Elbeuf (76). (Marge
bénéficiaire a appliquer12 %) .
Livraison prévue, vendredi 25 mai & partir de 15h.

* Une maquette en Fibre de carbone d’un poids de 2,8 T d’une longueur de 12 métres, d’une
largeur de 2,4 métres et d’une hauteur de 2,5 métres. ’
Chargement a Arles (13) et déchargement 2 Melun (77), sous l'entiére autorité de
I'expéditeur qui exonére par convention écrite et signée, I’employeur et le conducteur de
I’entreprise EXTRANS de toute responsabilité.

Le conducteur passera néanmoins une demi-heure avant le départ pour contrdler I’armimage
de la maquette. Il sera au repos dans sa couchette pendant le chargement.
Un prix forfaitaire de 7751,85 F TTC est proposé pour ce transport.

Consignes relatives 2 la gestion :

 Tout chargement ou déchargement implique un temps imposé par les documents ressources.

des extraits tarifaires du CNR pour établir la tarification (ramener ces temps en centiémes).

* Vous avez toutefois la possibilité d’arrondir les temps & la .demi-heure supérieure ou
inférieure la plus proche. Ceci s’applique aux temps d’immobilisation du véhicule liés au
chargement, au déchargement. 4 d’éventuels incidents de route. (pour le graphique
seulement).

» Pour tous les autres calculs de temps, seule la réglementation sociale Européenne en vigueur
est & prendre en compte

* Les unités d’ceuvre ne comporteront que deux décimales aprés la virgule et ne seront jamais
arrondies (elles seront indiquées en centiémes).

» Le calcul du nombre des pauses obligatoires doit étre arrondi 4 ’entier inférieur.

* Les heures ouvrables des points de chargement et de déchargements du lundi au vendredi
sont : 8h 12h - 13h 18h. :

Les annexes ;

Les documents des extraits tarifaires du CNR nécessaires a vos recherches. (Annexes )
Un calendrier de I’année en cours permettant d’identifier les jours ouvrables. (Annexe )
Un graphique permettant de reconstituer les différentes périodes d’activité et de Tepos.

La distance Vitrolles-Arles : 70 Km, Melun-Coulommiers : 46 Km.

La vitesse moyenne & prendre en compte est 65Km/h.

Les repas sont & prendre pendant les pauses.

ON DEMANDE : (S52)

1. Effectuez la tarification du transport aller et calculez le rendement

d’exploitation. Se référer aux annexes 1 et 2.

Réponses (indiquez vos calculs) Résultat | Notation
F67T
Durée du trajet : —Z—s——' = A4, 10 /1
Nombre de pauses : (arrondir a I’entier <) /1
44,90 . .
’Z,Ls"': 2,62 hoit 2 pouses +
Durée des pauses : S /1
L{SX?—: 4‘430 AD‘I" en ch"lﬂ.m% /1'50
+
Duré¢e des immobilisations : i SR /1
Lhag ™ o o438 Adk €U Aat | 5,30
Durée d aller : h
urée uparcouri er L _ /f? [0 /1
AJIS’O&J,SD—f 5 30 =
Nombre d‘unités d’ceuvres : 43 /1
A8, 60 : 8,6 = 4
Cotits fixes : /1
2240 X 4,43 =
4~
Cots variables : /1
24% % 367 S
Coit de revient du transport : 12,5 % é /1
4313, + 4407, 46 - 642>
Marge bénéficiaire : u /1
£205,36 % % = |1420,56
A06
Prix de vente HT (chiffre d’affaire) : /0.5
§ 1253 + 4410, 56 = |[F5AT
Prix de vente TTC : /0.5
345,40 x A, 44€ = | 818572
Rendement d’exploitation : /1
[4
Formule : MB x 100 A4 2’0, 56 x A0D = AS} 2’5/0
- z
CAHT 7-3#5"1
Total : /12

BEP Conduite et services dans le transport routier - EP3 analyse dossier corrigé - page 1/3

CORRIGE




ON DEMANDE : (C102)

-

2. Quel est votre choix de chargement pour le retour ?

« pour vous déterminer vous devez préalablement tarifer le

transport VEDENE.ELBEUF »
Réponses (indiquez vos calculs) Résultat | Notation
) .
Durée du trajet : _8_01 = AL 44 /0.5
§5
Nombre de pauses : (arrondir & I’entier <) /0.5
A 4l .
—_—l =
450 ’L/?'S' Ao'lk 2 Fausc.S. +
Durée des pauses : /0.5
LS™%2 = 4730 Aoik A, S0
Durée des immobilisations : + /0.5
b .
139 v 2 = Mg - 5 UT Aot g, 30
Durée du parcours aller : A9 h 21 /0.5
h
ALL4 + A,S0 ¥ 530 =
Nombre d‘unités d’ceuvres : /0.5
A4, 21 = 2—
Colits fixes : 3,6 /0.5
2240 x 72— = | 4nte
Cotits variables : N 20043 105
2,43 xGoF | = 1t
Coit de revient du transport : ] §L¥436] 105
wy§o + 2004, 3¢ = /
Marge bénéficiaire : /0.5
sLYL 36 X AT = 17116
Ao0 IS S
Prix de vente HT (chiffre d’affaire) : ] ,7—2_5 9A2 /05
ELR4,36 + 37 ¥ = /
Prix de vente TTC : /0.5
725942 X 4,446 = 18¢81 40
| Total : /6

ON DEMANDE : (C102)

3. Justifiez votre choix en comparant le prix de vente TTC de ce
transport retour (question 2) avec le forfait proposé pour le Fret
Arles — Melun qui est de 7751.85 F TTC.

Détaillez votre réponse et donnez tout autre information ayant
influencé votre choix.

Réponses (indiquez vos calculs) Résultat | Notation

Casn®1:

- Eléments positifs en faveur de Vedene-Elbeuf. /1
Ecart de prix :

368440 - 7754,85 = | 930,05

Casn®2:
- Eléments positifs en faveur de Arles — Melun /1
Gain sur kilométrage :
25% % 4T = |¥V7 T4
Gain sur consommation de carburant par /1 ‘

rapport  au tonnage.
On donne : Ecart de 5 L au 100—prix du litre 6F

P F B
s’x?ﬂ::gg,; x & = 244, 2
A00 T ®
Mon choix se porte sur le cas n°® : Z—

Pour les raisons suivantes :

- Gain financier éventuel : /3

P3E 4 + 2442 = | Moe o4
- Gain de temps éventuel : f |our
Veudredi 25 mai
- Autre motif (expliquez) : /
ute de Passe” un |our Ferie
Duwr Pa rou}'c ou c’.e_ reutre
par un At Pre— moy!w. ou e
faire un gl:i"'our our Passe”

surch P’asca«.siaq ala ma‘«sov)
Eﬂ)’fﬂ}l‘fﬂ A«. /'rat)a-u/ ljtﬂ(jfcfj“.
Veuillez utiliser le graphique du document 4
pour justifier un éventuel gain de temps.

Total : /6
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position pour I’entretien.

, ci-dessous, de la semaine

4. Votre employeur vou's demande de mettre votre tracteur & dis
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ON DEMANDE : (C 203)

5. En cas d’impossibilit¢ de décharger la maquette & Melun avant

vendredi, donnez les solutions qui peuvent permettre ’entretien du
tracteur en fin de semaine et le rechargement le vendredi pour un
départ le lundi matin,(veuillez vous reporter au graphique du
document 4).
Arrondissez les temps d’immobilisation 4 2 h30 pour chaque
opération de chargement ou de déchargement (sauf pour la
tarification) et respectez les conditions expresses du donneur
d’ordre.

)é"gpa;(b e pﬂ. Sem...en.. To.aﬁf'.}.:?_q..oh.. dechar_
- IéJIAL;LF.:ZZINZPJQL ek retawr au. Zé;};)k;:é;ﬁéo& .
per :Q};::ELJEE;:fcﬁé:irf{'c;’;;;?é;??/'ff}éi;;{ff}ﬁ»&;';éié»;;f;l;ﬁ
ﬁ:f:éé:éiffﬁié;;fa'léi;ﬁié:fé',‘:f;é;fc".:!f}Zf}éifﬁfié&:é?ﬂ?ﬁéi& e ds de bl pervieer
. i%“li"’}:il;f o Aomdred: /t<. /'c'é;;}é::;/}?;/é}f tee
A e;;;i.'ké}};;}%; o ide Qe .. pares. ZZF;;L}& wn. depact.
P undi  Matin) . /4

ON DEMANDE : (S16)

6. Choisissez parmi les documents d’exploitation (Annexes 9, 10, 11,
12), ceux qui sont indispensables a cette mission.

Docuinents N° de ’anncxe { Nombre |
Titres de transport A0 A 4
Titres d’exploitation A4 A 4
/4
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